

V spomin † Antonu Kržiču.

O priliki, ko se je postavil nagrobni spomenik pokojnemu našemu uredniku, se je vršila v nedeljo, 3. septembra t. l., na pokopališču pri Sv. Križu lepa slavnost. Ob krasno ozaljšanem grobu so se zbrali Kržičevi častilci v velikem številu. Zbor učiteljev-pevcev je zapel dve žalostinki, prof. dr. Medved je pa v dovršenem govoru orisal nevenljive zasluge, ki si jih je pridobil pokojni Kržič z besedo in pismom za blagor slovenskega ljudstva.

Spomenik je iz belega kararskega marmorja; izvršila ga je po načrtu msgr. Dostala kamnoseška tvrdka Al. Vodnik za nizko ceno 22.000 K. Po izjavah strokovnjakov bi stal spomenik sedaj že več ko še enkrat toliko. Na sprednji strani spomenika je izklesan Kristus na križu; spodaj je napis:

Anton Kržič,

prof. drž. učiteljišča, častni kanonik, rojen 3. junija 1846, umrl 3. decembra 1920. Moder človek si pridobiva med svojim ljudstvom čast in njegovo ime bo živelo vekoma. *Sirahova knjiga 37, 29.*

Na drugi strani je umetniški relief, predstavljajoč vzhod solnca in domače hribe, v ospredju je knjiga in pero. Pod reliefom je napisano:

Mladinskemu in ljudskemu pisatelju,

ustanovitelju „Duhovnega Pastirja“, „Krščanskega Detoljuba“, in „Angelčka“, uredniku „Vrtca“.

Oba zgornja dela spomenika sta obdana z vencem zrelega sadja. Pri Kristusu — pravem solncu — je iskal pisatelj Kržič luči in gorkote, da sta dali življenje in rast njegovim delom, ki so ko zdravo sadje na vrtu našega narodnega življenja.

Odbor za nagrobni spomenik je nabral 24.366 K, prav toliko, kolikor je stal spomenik in nagrobni oklep s pritiklinami, le nekaj malenkostnih troškov je ostalo še neporavnanih. Postavili so spomenik z darovi dekan M. Šaus iz Amerike (daroval 6000 K), dobri bivši pokojnikovi gojenci in gojenke, pokojnikovi duhovni tovariši in nekateri drugi znanci. Osebnost se je za spomenik in za okrasitev groba najbolj trudila gospa Pavla Bohinčeva. — Odbor za Kržičev spomenik se vsem plemenitim darovalcem kar najtopleje zahvaljuje. Rad bi pa zaslužnemu pokojniku vzdal spominsko ploščo še tudi na rojstno hišo v Rakitni. Zato odbor (oz. upravnišтво „Vrtca“) še nadaljnje darove hvaležno sprejema.





Kržičev nágrobní spomenik — přednja stran.



Kržičev nágrobní spomenik — zadnja stran.